

泗阳县政府食堂无门槛,民工成常客

像街头快餐店,谁来都可以办卡吃饭;价格很亲民,午餐9元就能吃饱吃好

昨天中午11时30分,江苏省泗阳县政府食堂准时开饭,来自史集街道的王维奇、陈业瑞、刘传航等3名农民工各自端着盘子,跟县里的机关干部们一起排队打饭,然后与干部们坐在一起用餐。这个机关食堂价格实惠,午餐9元就能吃饱吃好,而且对社会无门槛开放,大大方便了附近的民工和居民。

通讯员 张耀西 现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖



泗阳县政府食堂价格实惠,民工兄弟吃得很满意 通讯员供图

家住来安街道的用东亮,在县城做空调地暖工程。他说,第一次来的时候,还有点半信半疑,县政府食堂怎么会对外开放呢,又怎么会让农民工随便进来吃呢?那天走进食堂一看,果真没有人盘问他,也没有人对他另眼相待。直到他买了饭卡、打了饭菜、坐下吃饭,心里才算踏实了。打那之后,他就成了县政府食堂的常客。

“这里的环境好,饭菜质量不错,价格也经济实惠,早晚三四块钱,中午八九块钱,就能搞定肚子问题,最主要还是图个方便。”用东亮说。

记者注意到,这里的菜确实价格公道。荤菜一般都在四五元一份,像红烧瓦块鱼5元,青椒炒肉丝4元,最贵的排骨8元;素菜1.5元到2元一份,像青椒面筋2元、三鲜豆腐1.5元。有的农民工点份红烧瓦块鱼,再点份青椒炒肉丝4元,就吃得很满意了。

现代快报记者了解到,可容纳三四百人同时就餐的泗阳县政府食堂里,像王维奇、用东

亮这样来就餐的农民工每天都有。从他们的穿着就可以看出是刚从工地上过来的,工作服上有的沾着水泥浆,有的沾着白灰浆,有的沾着不同颜色的油漆,还有人仍戴着安全帽。除了农民工,还有附近的居民,也有老人和孩子,活脱脱就是一个开放式的“快餐店”。

冬天里,来就餐的农民工和附近居民不用自己开伙做饭,每天开饭时间一到,他们只要来到县政府食堂,就能与政府机关的干部职工一道,排队点菜打饭,与机关干部坐在一条长凳上无拘无束、有说有笑地吃着……

泗阳县政府食堂管理人员张超介绍,2015年,县政府新食堂建好后,县领导就明确要把县政府食堂办成一个亲民开放的食堂,书记县长可以来吃,工人农民可以来吃,老人孩子也可以来吃。

“我们不分机关干部还是平民百姓,不分你是城里人还是农村人,谁来都可以办卡吃饭。”负责县政府食堂办卡的工作人员说。

整治两湖“水霸” 警方摧毁6个团伙

快报讯(通讯员 苏官新 记者 陶维洲)为全力维护洪泽湖、骆马湖(以下简称“两湖”)区域治安秩序,从5月起,江苏省公安厅组织徐州、淮安、宿迁3地公安机关,开展为期半年的“两湖”区域治安整治行动,重点打击收取非法采砂“保护费”、开设赌场、妨碍执行公务等违法犯罪。行动期间,3市7县区公安机关先后投入800余名警力,打掉犯罪团伙6个,抓获犯罪嫌疑人147人,破获各类案件173起。

接到多起群众举报和水行政执法部门情况通报后,省公安厅组织3市公安机关开展线索集中摸排,通过调查走访、化装侦查,获取违法犯罪线索47条。

7月5日,省公安厅刑侦局在盱眙县召集3市公安机关刑侦部门负责人研究行动方案。淮安市公安局组织盱眙、洪泽两县200余名警力,分赴嫌疑人岸边居住地、船上聚集地和户籍所在地进行抓捕,打掉了以王某为首的犯罪组织。目前,王某等人因涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织、聚众斗殴、寻衅滋事、妨害公务等多项罪名被提起公诉。

泗阳县公安局运用警务“大数据”资源,对10余万条数据进行分析甄别,锁定并抓获6名在洪泽湖暴力索要“保护费”的犯罪嫌疑人。宿豫、新沂两地公安机关联手打击,采用两头围堵的办法,历时50余天,端掉骆马湖流域的赌博窝点,抓获开设赌场嫌疑人7名,参与人员47名。

女子跳河轻生 120司机下水施救

快报讯(通讯员 张荣刚 记者 张海峰 孙旭晖)昨天,在淮安市淮海路黄河桥附近,一名30多岁的女子突然跳入河中轻生。120急救车驾驶员郭新红跃入冰冷的河水中将她救上来。

昨天下午1点半,女子跳进河里,群众拨打120和110。几分钟后,民警和救护车相继赶到。“岸上围了四五十人,就是没人下水救人。”郭新红告诉现代快报记者,他停好车,三下五除二脱下外套,只剩下内衣裤,一头扎进冰冷的河水中。

郭新红慢慢靠近轻生女子。“你别怕,我不是警察,是医院的,你不要动。”郭新红说,河水漫到女子的脖子,她随时可能溺水,但仍不让人靠近。郭新红一边和她聊天,一边慢慢移动到黄河桥底下,那里有参与救护的人扔下来的绳子。女子浸泡时间一长,反应迟钝了,郭新红找准时机,突然将绳子套在她的身上,然后和岸上的救援人员一起,合力将她拉上岸。

女子在淮安一家足疗店打工,因为本月工资还没有拿到,一时想不开跳进河里,目前情况良好。据医院介绍,这已是郭新红第二次救人了,去年11月,他也曾遇到过类似事情。

为救白血病女儿,贫困夫妻卖房筹款

母亲还移植骨髓,这家人共渡难关的坚强赢得网友点赞

11月底的罗一笑事件,罗父的做法饱受争议,引来不少网友的谴责。然而,同样是救自己患白血病的女儿,连云港贫困夫妻阚民政和袁小香的做法却赢得网友一致点赞。得知10岁的女儿阚婷婷不幸患上白血病,身在大山深处的矿工父亲阚民政徒步10个小时走出大山往家赶,母亲则移植骨髓救女儿的命。面对巨额费用,他们卖掉房子,心中只有一个信念:让女儿活下去。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 江荣 陈关巧

父亲步行10个小时赶往车站

今年5月19日,阚民政在贵州一家煤矿挖煤,下午收工后冲完澡回到住处,他才发现手机上有妻子打来的十几个未接来电。

“肯定出事了!”阚民政心头一紧。打通电话,那头传来妻子的哭声,“你赶紧回家吧,孩子病了,白血病。”当时已是傍晚5点多,因为煤矿在深山,过了下午4点基本就没有出山的车了。阚民政一下子蒙了,他带着身上仅有的400元,迈开腿就往40公里外的安顺汽车站跑去。

不吃不喝,近10个小时,一直跑到次日凌晨两点多钟,阚民政才遇到一位热心司机,将其带

到车站。经过一整天的颠簸,直到5月21日下午,阚民政才赶到连云港市第一人民医院。“孩子的脸是青的,嘴巴肿了,牙床开始出血。”阚民政不敢相信,年初他走时女儿还是活蹦乱跳的,突然病成了这样。

妻子袁小香说,5月初,婷婷身上出现瘀青、红点,持续高烧。5月19日上午,在东海县城医院检查,说是白血病,随后来到连云港市第一人民医院。检查结果很不好,当时婷婷血象白细胞已经超过10万,属于急性粒细胞白血病M2型高危组,医生要求立即住院治疗。

为救女儿母亲成功移植骨髓

婷婷住在东海县青湖镇阚朱洲村,家中有一个哥哥和一个弟弟。哥哥职高毕业,刚去苏州一家工厂工作,弟弟才两岁多。一家的经济来源,主要靠阚民政在矿上打工。

由于化疗效果并不好,医生建议骨髓移植。从骨髓库寻找配型相合的非血缘关系供者存在一定难度,费用也更高。为了救婷婷,家人都来配型,最终只有孩子的母亲跟婷婷能够匹配。

阚民政和袁小香知道,移植后治愈率只有40%到50%,而且前后费用也得几十万,他们确实拿不出这么多钱。夫妻俩商量,卖掉农村的房子,东拼西凑筹集费用。在苏州打工的哥哥每个月只给自己留200元吃饭钱,其余的工资全寄给妹妹治病。9月底,在连云港市第一人民医院,母亲的骨髓移植到了婷婷的体内,这也是该院首例母供女单倍型半相合造血干细胞移植。



学会护理后,袁小香帮女儿翻身 通讯员 陈关巧 供图

遇严重排斥反应家人揪心

骨髓移植成功,婷婷是幸运的。不料移植后,婷婷相继出现肠道、肝脏、膀胱的严重排斥反应,腹痛腹泻伴尿痛。

反复拉肚子,婷婷的肠胃彻底崩溃,有近两个月的时间滴水不沾,全靠静脉营养及白蛋白维持营养。婷婷住在血液净化移植舱内,“先前给了孩子一个手机,我们可以视频电话,但是后来孩子排斥反应重的时候,打电话孩子都不接。”在探视区,袁小香盯着监控电

脑屏幕,时刻关注女儿的状况。

监控画面中,婷婷的脸很肿,头发也掉光了,安静地躺着。阚民政在医院附近租了一间简陋的房子,月租400多元。“前几天孩子只能喝米汤,一次才50毫升,现在已经能吃点米粒了,医生说可以放点菜叶、盐了。”袁小香略感欣慰地说。

袁小香说,她最欣慰的事,是有一个完整幸福的家,现在只盼婷婷早日好起来,可以陪伴她健康快乐地成长。

阚民政夫妻的做法赢得网友一致点赞。“希望孩子赶快好起来,这样的父母值得点赞!”不少网友还呼吁大家伸出援手。如果你想帮助这个不幸的孩子,帮助这个坚强的家庭,可以与婷婷的父亲阚民政联系,电话:13815699830。